



最强阵容
毫无悬念

中国女队横扫匈牙利女队晋级八强

羊城晚报讯 记者詹淑真报道：10月5日，成都世乒赛团体赛进入1/8决赛，中国女队以3比0轻松击败匈牙利女队晋级八强。

本场比赛，中国女队派出由孙颖莎、陈梦、王曼昱组成的最强阵容，她们分别占据现单世界排名第一、第二、第三位。

孙颖莎率先出场，她表现强势，以11比4、11比2、11比2击败对手莱奥妮·哈特布里奇，兵不血刃为中国队拿下第一分。

随后，陈梦对阵多拉·马达拉茨直落三局零封对手，帮助中国队再得一分。

第三个上阵的是王曼昱，她同样以一个3比0击败对手赫尔嘉·达莉。中国队以大比分3比0击败匈牙利队。

对于如何评价本场比赛，孙颖莎认为，今天整体发挥正常，比小组赛赛好一点。

陈梦提到之前和对手交手过很多次，对她们比较了解，自己在场上的发挥、节奏的控制还不错。对于如何评价自己的队伍，陈梦说道：“中国队是实力最强的，相信我们的队伍。”

对于接下来的1/4决赛，王曼昱表示：“不管对手是谁，大家都团结一致，齐心协力打好每一场球。”至于如何用一个词来形容中国队，她认为是“王者之师”。

根据赛程，中国男队在10月6日15时的1/8决赛迎战印度男队。



孙颖莎首发 新华社发

广州队全场11射皆不中

战平长春亚泰后已连续六轮无胜绩

中超焦点

羊城晚报讯 记者柴智报道：10月5日，在中超联赛第21轮比赛中，广州队在客场以0比0战平长春亚泰队，近六轮3平3负。

赛后技术总监傅博表示：“虽然带走1分，但并不解渴，目前的积分形势依然十分严峻，接下来的比赛我们必须努力去争取更多胜利。”

此战广州队阵容有所增强，从欧洲归来的谭凯元和老将蒿俊闵均首发登场，从U19国青归来的艾菲尔丁、助理教练黄博文和张成林在替补席枕戈待旦。长春亚泰的锋线三叉戟只有埃里克首发登场，本赛季攻入9球的头号射手儒尼奥尔未进名单。

比赛虽然在下午进行，但长春的气温低至10℃，与广州的温差高达25℃，韦世豪等球员甚至戴上手套保暖。低温作战下，广州队的青年军在上半场表现得并不兴奋，进攻端毫无亮点。而长春亚泰的外援埃里克在锋线孤军奋战，完全被

李扬和吴少聪联袂的防线冻结。上半场最有威胁的进攻为长春队中卫奥克雷在第42分钟禁区内横传，吴少聪险些自摆乌龙，球击中门柱后弹出，广州队逃过一劫。

下半场，伴随着广州队球员逐渐适应低温天气，球队开始掌控比赛节奏。第75分钟助理教练黄博文和边锋艾菲尔丁替补上场，广州队中前场顿时星光熠熠，在黄博文、蒿俊闵、严鼎皓、韦世豪和杨立瑜等国脚的梳理下，前场进攻被全面盘活，但广州队临门一脚的症结依然未能根治。

谭凯元的赛季首秀与上赛季相比仍有差距，虽然发挥了前场支点的拿球和牵扯作用，但蒿俊闵的右路传中和韦世豪的挑传，谭凯元均未能抓住杀机，近半年无胜的他显然仍需时间来找回感觉。

此战黄博文、蒿俊闵、荣昊等老队员的发挥可圈可点，傅博赛后也充分肯定他们的敬业



广州队球员韦世豪(前中)在比赛中被对手夹击 新华社发

精神：“我们下半场打得更好，给对方施压了足够多的压力。老队员在比赛中展现了出色的竞技状态，我相信他们未来在队中也将起到积极的作用。”

两队全场合计18次射门仅1次射正，广州队11次射门全部脱靶，这也是球队时隔13年

再度在中超赛场被长春亚泰队零封，此前19次交锋至少攻入一球。新瓶装旧酒，虽然谭凯元、艾菲尔丁、黄博文和张成林的出战，提升了球队的阵容厚度，但郑智仍需加速前场的磨合，尽快解决进攻问题，毕竟级别的不等人。

梅州队连续两轮遭绝杀

羊城晚报讯 记者柴智报道：10月5日，梅州客家队在五华奥体中心以1比2被山东泰山逆转，连续两轮在最后时刻遭到对手绝杀。山东泰山在艰难获胜后，已将与“领头羊”武汉三镇的分差缩小至1分，中超冠军之争悬念再起。

本战山东队主帅郝伟派上费莱尼、莫伊塞斯和克雷桑三名外援，而梅州客家队则以四外援配置的全主力迎战，左闸陈哲超伤愈回归。由于廖力生、孙准浩和金敬道齐齐缺席，山东泰山唯有让双外援费莱尼和莫伊塞斯联袂后腰。面对实力更为强大的卫冕冠军，梅州队将重心放在中

后场的防守，科索维奇和队长史亮硬撼费莱尼和莫伊塞斯，前者梳理进攻的才华也被相限制。

上半场双方互有攻守，梅州队的罗德里格两次贻误战机的传球，错失反击机会。尽管比赛节奏被梅州队把控，但作为卫冕冠军，山东队的突然发力更加彰显经验的老到。第27分钟，山东队中场刘洋爆射破门，上半场伤停补时阶段莫伊塞斯远射破门，但两次进球分别因越位和费莱尼犯规在先被吹掉。

下半场，山东队将他们的老辣发挥到极致，比赛也在跌宕起伏中激情收场。山东队门将王大雷四次神勇挡出武卡诺维奇(两次)、罗毅和科索维奇的射门后，僵局在第66分钟被打破，科索维奇禁区弧顶凌空抽射打入球门死角。山东队在三分钟后扳平比分，克雷桑与费莱尼在梅州队的禁区内撞墙式配合，前者爆射扳平。

比赛最后15分钟，克雷桑成为山东队的进攻发动机，梅州队门前风声鹤唳，杜加利奇和茹子楠两次用身体化险解情，但依然未能挡住对方的凌厉攻势。第89分钟，廖均健在禁区弧顶对山东队中锋郭田雨犯规，对手获得位置极佳的任意球，老将郑铮罚出的任意球打在克雷桑身上折射后滚入球网，上演绝杀。

梅州队本赛季至今共输掉五场比赛，面对成都蓉城、武汉三镇和山东泰山，全部为领先后被逆转，且三战比分同为1比2。对阵成都蓉城两次丢球发生在第82分钟和88分钟，上轮被申花队前锋杨旭在第90分钟秒杀，本轮又遭遇对手的逆转绝杀，比赛最后时刻的精神不集中和不必要的犯规，葬送了全队90分钟的努力。

作为一支升班马，梅州客家队再次为年轻交出了高昂的学费。又是一场赢了过程、输掉结果的比赛，很显然，梅州队需要时间成长，而这也恰恰是成长中必须付出的代价。

山东泰山艰难获胜后，冠军之争悬念再起

将王大雷四次神勇挡出武卡诺维奇(两次)、罗毅和科索维奇的射门后，僵局在第66分钟被打破，科索维奇禁区弧顶凌空抽射打入球门死角。山东队在三分钟后扳平比分，克雷桑与费莱尼在梅州队的禁区内撞墙式配合，前者爆射扳平。

比赛最后15分钟，克雷桑成为山东队的进攻发动机，梅州队门前风声鹤唳，杜加利奇和茹子楠两次用身体化险解情，但依然未能挡住对方的凌厉攻势。第89分钟，廖均健在禁区弧顶对山东队中锋郭田雨犯规，对手获得位置极佳的任意球，老将郑铮罚出的任意球打在克雷桑身上折射后滚入球网，上演绝杀。

梅州队本赛季至今共输掉五场比赛，面对成都蓉城、武汉三镇和山东泰山，全部为领先后被逆转，且三战比分同为1比2。对阵成都蓉城两次丢球发生在第82分钟和88分钟，上轮被申花队前锋杨旭在第90分钟秒杀，本轮又遭遇对手的逆转绝杀，比赛最后时刻的精神不集中和不必要的犯规，葬送了全队90分钟的努力。

作为一支升班马，梅州客家队再次为年轻交出了高昂的学费。又是一场赢了过程、输掉结果的比赛，很显然，梅州队需要时间成长，而这也恰恰是成长中必须付出的代价。

亮话体坛

苛责李梦的人缺常识和善意

中国女篮夺得世界杯亚军，在小组赛拿下队内得分王的球员李梦，却在赛后遭到了一小部分人的非议。因为发高烧，李梦缺席了半决赛和决赛，决赛后，当她在社交媒体上发文庆祝夺得银牌时，她的评论区却出现了不少质疑的留言。

有人说：“银牌和你关系不大吧，还站C位。”有人说：“若干年后，你会后悔的，我真的对你太失望了，这跟逃兵似的。”还有人说：“发烧，打一针就不能上场吗？”

对于这些言论，豪爽的李梦选择了直接怼回去：“麻烦您现在在高烧39.4℃短衣短裤跑一万里35分钟下来，视频直播给球迷朋友们见证。”“做个善良的人吧。”

这些“喷子”，既是球盲，也是“心盲”。

说他们是球盲，是因为他们的言论显示出他们对于这项运动并不了解。他们不了解球队的用人决策、教练组和队医对于球员身体状况能否上场有更高级别的评估权和决定权，这不是球员自己说了算的事情；他们也不了解在这样超高强度的比赛中，无论是否打针，39度高烧都会严重影响球员的竞技状态，甚至可能对运动员的身体健康造成更大的影响；他们更不了解，李梦在5场小组赛场均14.6分，是球队的得分王，没有她在1/4决赛对法国队的比赛中得到全场最高的23分和连中4记三分球，中国女篮的晋级之路会艰辛得多，半决赛和决赛前的体能储备也势必会大打折扣。

更何况，团队运动，分享荣誉是天经地义的事情。且不说李梦本来贡献巨大，就算只是普通队员和替补队员，也是团队中努力拼搏的一分子，为球队的备战和阵容厚度做出了贡献，有资格分享奖牌和掌声。

说他们“心盲”，则是因为他们的言论显示出，他们对具体的

运动员并不关心和爱护，对运动员的付出熟视无睹，对运动员的健康毫不在乎，他们更关心的只是抽象的荣誉和成绩，而一旦运动员有丁点不合他们的意，就各种质疑和苛责。

这样的观众，虽然是极少数，但人们并不陌生。类似的言论，也见诸很多其他项目的运动员的评论区。姚明经受过，易建联经受过，苏炳添和刘翔也经受过。

诚然，体育的确有一定的专业壁垒，普通人可能不知道发高烧对状态的影响有多大，不知道跟腱断裂的恢复有多难、复发有多么随机和不可控，不知道要求强爆发力的短跑项目，运动员在跟腱有旧伤的情况下，在能否完赛的判断上要经过多少专业的评估，更不知道运动员自己有多么纠结——他们比任何人都更想坚持下去，他们也已经忍受了绝大多数人无法忍受的伤痛。

除此之外，运动员能否上场的决策权在团队，和广告商的合作事宜也由团队拍板，国家队运动员更多的是履行义务而非只享受收益。这些“常识”，同样长时间地处于公众视野之外，造成了不小的误解，成了一部分人攻击优秀运动员的“口实”。

但是，即使考虑到专业壁垒容易导致误解和误会的因素，至少，一些人评价运动员时应该抱有起码的同理心，应该对自己专业以外的事情保持起码的尊重，应该给自己的言论留有余地和底线。

令人欣慰的是，在李梦被攻击时，更多的网友或选择仗义执言，或选择积极“科普”，而极少数“油盐不进”、钻牛角尖的网友，社交媒体的管理者也及时地对他们的攻击性言论做出了限制和惩罚，发挥了积极的引导作用。相信在不久的未来，运动员所处的舆论环境会更趋改善。

不要让那些奋勇拼搏的健儿们寒了心。

羊城晚报记者 赵亮晨

2022年10月6日/星期四/经济新闻部主编/责编 周寿光/美编 黄绮文/校对 黎松青

晚晚好彩·福彩 A4

惠州24人合买喜中663万元

羊城晚报记者 汪海晏 通讯员 李娜

插图 采采

近日，双色球第22107期开奖中，惠州中得当期广东唯一1注654万元一等奖，中奖票是一张面值420元的“10+1”自选复式票，加上固定奖单票总奖金达663万余元。这次的中奖彩民气势强劲，足足有24人，共揽奖金663万余元。当期中奖号码由站主推荐。

据悉，这张663万余元的大奖票由惠州新圩东风村委会旁44080306投注站售出，这是一家夫妻档，从2002年经营至今20年一直未搬迁，全靠街坊和附近工厂的彩友们帮衬。

站主程素莺与丈夫均热爱福彩事业，为更好地提升站点形象和服务，他们不断完善站点设施、宣传福彩文化、学习销售技能、优化服务质量，一步步与彩民建立了良好的互信关系，各票种销售都在良性运转，均衡发展。

这些年，44080306投注站中出不少大奖，之前中出过2次双色球二等奖共80多万元，36选7中过168万

元，快乐8今年5-7月中出2个20多万元和1个10多万元。

程素莺介绍道，为了满足部分彩民的需求，她会不时采用推荐号码，由彩民认购的方式售彩。“众人齐心，合力抱奖！”程素莺在推荐号码时常用到这句话，她觉得合买趣味性强，也有更多中奖的可能性，因为一般她推荐的合买票多为复式，号码选择多。

通常程素莺会在开奖当天上午11时左右推出号码，在这期推荐信息中，

她写出了4组号码共924元，分别是1组“10+1”和3组“9+1”复式票，这几组号码，不到半个小时就被24人共同认购，每组认购金33元，其中一位彩民认购3股，有两人各2股，其余彩民各均认购了1股，合买股数28股。

开奖当晚，程素莺夫妻获悉合买的“10+1”复式票中出大奖，夫妻两人激动不已，“每次彩民中奖都跟自己中奖一样开心，甚至感觉比自己中了奖还要开心！”

三位彩民代表合买团领走大奖

开奖后，程素莺马上告知合买的彩民，并与大家一起商量兑奖事宜。

疫情期间，不方便多人同时到市福彩中心兑奖，大家就推荐站主和三位彩民代表。“他们都是我店里的熟客，很信任我们的。”程素莺说。

在兑奖室里，几位中奖彩民代表接受了采访。龚先生是在惠州开厂的，他是这次合买团的“大股东”，一人就买了3份，这次他中共得奖金56万余元。

龚先生说这次合买前出了点小状况。

他是车迷，购彩前一天，他与车友们相约开车去郊外越野，途中车子差点陷进沟里。当时车友们都在开玩笑地说他大难不死，必有后福，应该赶紧去买张彩票。

龚先生购彩多年，也经常参与合买，既然车友们这么说，当期看到推荐号码他自然没落下，还特意多加了两份，这福彩、运气还真来了。龚先生表示会把奖金投在生意上，给厂里添些设备。

另一位中奖者钟先生表现得尤为开心，他说去年4月份他参加过老板

娘推荐的一组号码的合购，当时也中了个二等奖，那期二等奖全国中奖注数多，所以奖金不高，不过还是很开心。这次中了个一等奖，心情更是大好。

钟先生说，他喜欢参加合买，有推荐号码最好，不用自己动脑。

还有一位中奖彩民代表郭先生，购彩十几年了，平时不打牌不抽烟，没有其他特别的爱好，购彩就是他疏解工作压力的有效方法。之所以喜欢合买这种形式，一方面感觉好玩，另一方面从中奖的角度讲，感觉概率会更大。

彩票开奖公告栏

“南粤风采”36选7 第2022264期

开奖结果：36选7投注总金额：260604元

中奖基本号码：34 31 26 32 36 30 特别号码：27

中奖情况：中奖总金额：3152748元；本期中奖总额：1690283元；奖金池资金余额：8898427元

本期开奖日期：2022年10月5日

投注方式：投注额(元) 中奖注数 单注奖金(元)

数字 451350 4893 46

生肖 19282 537 15

季节 5390 302 5

方位 2008 45 5

投注总金额：478030元，奖金池资金余额：562732元。

本期兑奖期限：自开奖之日起60个自然日内。

好彩1 第2022264期

开奖结果：投注额(元) 中奖注数 单注奖金(元)

投注方式：投注额(元) 中奖注数 单注奖金(元)

数字 451350 4893 46